

Vörösvidek

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 óran túl és ünnepnap 409
Postatakarékpénztári csekkzámla: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Helyes az út,

nagyon helyes, melyre Békés vármegye gazdái rá akarnak lépni.

A magyar életnek ifjú, erőtől, alkotásvágytól duzzadó harcosai, akik ott dolgoznak, verejtékeznék apáik mellett, oldalán a buzamezőkön, ahol a magyar kenyér terem, akik ifjú szemükkel látva-látják a bajokat, melyek a gazdatársadalmat senyvesztik, most az ekeszarv mellől egymás felé nyújtják munkától kérges kezüket, hogy összefogjanak, egy táborat, egy nagy, egységes, egy cél felé haladó táborat alkossanak, azért, hogy közös erővel munkálják a magyar jövőt.

Voltak és vannak gazdai szervezetek a megyében, melyek kitűzött céljuknak meg is felelnek, azonban egymástól külön-külön, izoláltan, magukra maradván, pusztán a maguk erejére támaszkodva működnek s a maguk helyi, szűk keretek között mozgó életét élik.

A mi gazdaijaink, akikre az a nagy feladat vár, hogy műveljék majd azt a földet, mely az életet adja a nemzet számára, érzik ropant feladatuk nehéz súlyát és tudják, hogy akkor készülhetnek fel legjobban a nagy életharcra, ha egyesítik erejüket s az apák mellett már most, ifjan, fiatalon szervezkednek.

Egységbe!

Ez a jelszó hangzott el s ennek az eszmének apostolai, élükön dr. Darók Józseffel, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület páratlanul agilis titkárával fáradhatatlanul és bámulatraméltó lelkesedéssel hirtették, szórták a magot, mely kiváló talajra talált a vármegye gazdaijainak lelkében, mely kihajtott, szárba is szökkent s érés előtt áll.

Helyes az út! Ez az az út, csak ez az az út, melyen kemény akarat-tal, nyitott, látó szemmel, lankadatlan erővel haladva célhoz lehet érni.

Sokan hangoztatták már, hogy a gazdatársadalom csak akkor található irt sajjó sebeire, ha elsősorban önmaga fedezi fel és küszöböli ki azokat a hibákat, melyek magában a gazdatársadalomban vannak s melyek a széthúzásban, a sokszor tapasztalt patópáli nem-törődömségben nyilvánulnak meg.

Miként a vármegye minden gazdasági ügyet meleg szívvvel felkaroló alispánja, mi is örömmel üdvözljük a magyar föld fiatal Apollónak nemes elhatározását, törekvését s kétszeres ez az öröm, mert — nagyon helyesen — a gazdaijak éppen baiczai Beliczey Géza védőszárnyai alá akarnak tartozni, ahhoz a baiczai Beliczey Gézához mennek, aki hosszú év-

tizedek alatt tántoríthatatlan harcosa, szószólója, védelmezője volt a gazdaügyeknek s aki ma is ki-magosuló alakja a magyar gazda-

társadalomnak.

Hisszük, hogy ebből a mostani tömörülésből, ebből a most elvetett magból éppen úgy kihajt a

jobb jövő kalásza, mint ahogyan az ősszel földbe vetett mag hajt ki a tavaszi napfény csókjára.

Sz.

ÉG MADRID!

„A föld színével egyenlővé“?

Hajnali két óraker a nemzetiek 30 repülőgépe bombázóport zúdított a vörösök állásai ellen. A nemzetiek Madrid valamennyi magasabb fekvésű pontját kezükben tart-

ják, a hatalmas távbeszélő központ a vörösök kezén maradt. A nemzetiek előnyomulása következtében a szociáldemokrata szakszervezet is a megadás mellett van. Az anar-

chisták megkezdték romboló munkájukat és gyújtogatási tevékenységüket. Nyíltan hangoztatják, hogy Irun példájára, Madridot a föld színével teszik egyenlővé.

A belga király eljegyzti Zita királyné egyik leányát

Stockholm, november 19.
Stockholmban az egyik nagy lap azt a hírt közölte, hogy Lipól belga

király karácsonykor eljegyzti Adelaid osztrák főhercegnőt, Zita királyné leányát. A király özvegyem-

ber, felesége Svájcban egy autószerencsétlenségénél vesztette el életét.

Barcelona ostromzár alá kerül

A francia közvélemény rendkívüli fontosságot tulajdonít annak a ténynek, hogy Németország és Olaszország elismerte Franco tábornok kormányát. Berlin és Róma döntése, — mondják Párisban — Franco helyzetét lényegesen megszilárdította és tekintélyét ellenfelei táborában is megnövelte. Franciaország magatartása, a fél-

hivatalos szerint, egyelőre változatlan.

Londonban Ribbentrop német nagykövet közölte az angol külügyminisztériummal Németország elhatározását. Az angol kormányhoz közel álló »Daily Telegraph« szerint rövidesen követi a példát több délamerikai állam. A lapok szerint Franco tábornok követet küld

Rómába és a megbízólevelet Olaszország királyához és császárához intézi. A »Morning Post« azt írja, hogy Franco tábornok minap mondtott beszéde után ostromzár alá veheti Barcelona kikötőjét. Bombázhatja Barcelonát, hogy megakadályozza a külföldről érkező segítest.

Két hét múlva

három békésmegyei járásban megkezdik a digózást

Sikerrel járt vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán akciója — Megérkezett a fedezet — A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomás végzi a talajvizsgálatokat

A magyar és egyben a békésmegyei mezőgazdaságnak egyik leg-súlyosabb kérdése a szikes talaj. Több kísérlet is történt már ennek a kérdésnek a megoldására, a kívánt eredményre azonban ezideig, legalább is békésmegyei vonatkozásban, egyik sem vezetett.

Vitéz Ricsóy Uhlarik Béla dr főispán az első, aki a kérdés nemzetgazdasági jelentőségét felismerve, sikeres akciót tu-

dott indítani a szikes földek megjavítására.

Bevitte a kérdést a törvényhatósági bizottság elé is, amely nagy lelkesedéssel fogadta az akciót s a főispáni javaslatot magáévá téve, feliratban fordult a kormányhoz s kérte megértő támogatását.

A kormány az akciót nagy jóindulattal fogadta s olyan összeget utalt ki a folyó esztendőre, amely mintegy 500 kat. hold szik megjavítását teszi lehetővé.

A digózáshoz jelentkezett gazdák 10 évi visszafizetésre, kölcsönbe kapják a költségeket.

Az összeget azonban teljes egészében nem kell visszafizetniök, mert annak jelentékeny százalékát a vármegye főispánja a rendelkezésére álló alap terhére magára vállalta.

A megyei talajvizsgálat

a békéscsabai m. kir. mezőgazdasági vegykísérleti állomáson Remenár Géza m. kir. fővegyész irányításával már javában folyik.

Az állomás talaj-vegyszere bejárta a digózási földeket. A gazdák talajmintákat küldtek be, melyekből az állomás azt állapítja meg, hogy érdemes-e a talaj a javításra, vagy sem. Az utóbbi esetben ugyanis más helyet kell kijelölni a digózás céljaira.

A vizsgálatok elég nagy munkával járnak, az állomás azonban minden igyekezetével azon van, hogy a gazdák minél előbb megkapassák az eredményt. Előreláthatólag

két héten belül minden mintát megvizsgálják, azután sor kerülhet a digózásra, ami igen sok munkásnak biztosít majd kereseti lehetőséget.

Blum Leó kormánya lemond?

Salangro belügyminiszter öngyilkossága messzemenő politikai következményeket vonhat maga után Franciaországban. A népfront kebelében erős versengés folyik. Lehetséges, hogy Salangro halálának következtében Blum miniszterelnök benyúlja a kormány lemondását, ami lehetővé tenné a kormány messzemenő módosítását. Este fél 11 órakor nagy tömegtűntetést a Figaro című jobboldali lap előtt. Középpont zúdítottak a palotára. A rendőrség szétverte a tüntetőket, akik éjjelkor újra gyülekeztek és elindultak a nagykörút felé. Igen sokan csatlakoztak a tüntetőkhöz, akiket a rendőrség vert szét.

Úrl-és egyenruhákat készít
részteljesítésre is
Kollár János II. ker. Wlassics-u. 10.
Olcsó árak! Pontos munka!

A miniszterelnökség csak a hivatalosan elismert ifjúsági szervezetektől vesz át memorandumot

Az egyetemi hallgatók csoportja megjeleni a miniszterelnökség előtt, hogy átadják Darányi miniszterelnöknek memorandumukat. Az ügyeletes rendőrfelügyelő közölte, hogy a miniszterelnök nincs Pesten és memorandumuk átadására nincs lehetőség. Jelentési tettek Tahy László államtitkárnak, aki intézkedett, hogy a csoport vezetőjét, Kémeri Nagy Imrét vezessék be hozzá. Az államtitkár közölte, hogy nem áll módjában átvenni a memorandumot, mert csak olyat vehet át, amelyet az ifjúsági egyesület, vagy a belügyminiszter által jóváhagyott egyesület, vagy testület nyújt át. Kémeri Nagy ezután elhagyta a miniszterelnökség épületét.

Nyolcvannégy házasságot kötöttek eddig novemberben Békéscsabán

Minden évben november hónapban szokták Békéscsabán a legtöbb házasságot kötni.

Az idei novemberben is igen forgalmas volt a városi anyakönyvi hivatal. Elsejéttől tizennyolcadikáig ugyanis, mint értesülünk, nyolcvannégy házasságot kötöttek Békéscsabán. A jelek szerint a november hónapban kötött házasságok száma meg fogja haladni a százat. Megemlítjük még, hogy volt olyan nap, amelyiken 19 házasságot kötöttek.

Ellenőrzik az iparossegédek és tanoncok foglalkoztatását

Kibővílik az ipartestületi szék hatáskörét

Az új ipartörvény az ipartestületi szék hatáskörét kibővíti és az ipartestületi székbe behívandó ellenőrző közegek feladatává teszi az ipartestületi tagoknál alkalmazásban álló segédek és tanoncok foglalkoztatására vonatkozó rendelkezések megtartásának ellenőrzését. Ezek az ellenőrzők azután jelentést tesznek

az esetleges hibákról az ipartestületi széknek. A rendelet értelmében a csabai ipartestület a közeljövőben jelöli ki iparáganként az ellenőrző közegeket.

A kijelölt ellenőrzők az elsőfoku iparhatóság által láttamozott igazolványt kapnak és ennek alapján végzik az ellenőrző munkát.

Szombaton este a Kispipában

hal- és székelygulyás vacsora

Kudri Rica rajközzenekarával 101 magyar nótát muzsikál este 8—11-ig.

Kitűnő fajborok.

Olcsó árak.

Ugy megverték, hogy összeesett, mégis megbocsátott támadóinak

Verekedő béreslegények a járásbíró előtt

Három keménykötésű fiatalember állt esütörtökön délelőtt a békéscsabai kir. büntetőjárásbíró előtt. Griecs György, Griecs Mátyas és Gyucha András gazdasági cselédek.

Az volt ellenük a vád, hogy egy nyári estén a békéscsabai korszón minden ok nélkül rátámadtak Szollár Mátyas békéscsabai gazdalegényre, aki egy lánnyal sétált és úgy megverték, hogy Szollár összeesett s a feje is betört.

Elsőnek Griecs Györgyöt hallgatta ki a bíró.

— Ittas volt maga akkor?
— Igen.
— Griecs Mátyas, maga is ittas volt?

— Nagyon — válaszolta a másodrendű vádlott.

— És maga, Gyucha?

— Nem voltam nagyon részeg.

Szollár György a következőkben adta elő az esetet.

— Sétáltam egy lánnyal a korszón. Szembe jött velem régi jó pajtásom, Gyucha András és a két Griecs-fiú, akiket azelőtt sose láttam. Griecs György oldalba lökött. Erre én azt mondtam: Mért nem vigyáz?

— Mit, én vigyázok?! — kijáította Griecs György és nyomban pofonvágott. Még fel sem ocsúdtam meglepetésemből, amikor hátulról boxerrel fejérvágtak.

— Melyikőjük vágta fejbe boxerrel Szollárt? — kérdezte a vádlottaktól a bíró.

— Én — pattant fel helyéről Griecs György.

Szollár a továbbiakban előadta, hogy nagynehezen bevánszorgott az evangélikus kistemplom udvarára, ott lemosa arcáról a vért, aztán összeesett. Csak jóval később tért magához. Sebe 15 napon belül begyógyult. Kára 59 pengő, mert 11 pengőt fizetett az orvosnak, azonkívül 45 pengős ruhája is tönkrement, mivel véres lett.

— Bíró úr kérem — mondta Szollár — Griecsék ki akarnak békülni velem. Azt mondják, megfizetik a káromat. Csak vonjam vissza arfeljelentést.

— Azt nem lehet — világosította fel a bíró.

Szollár kijelentette, hogy támadói megbüntetését nem kívánja.

— De jólékü ember maga — jegyezte meg erre a bíró.

A bíróság végül is a vádlottakat súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek s ezért őket két-két hónapi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A bíróság enyhítő körülménynek vette a töredelmes beismerést, a vádlottak ittasságát és azt, hogy Szollár nem kívánta megbüntetésüket s ők készségesen hajlandóak megtéríteni Szollár kárát.

A spanyol vörös kormány tiltakozása

London, november 19.

A spanyol vörösök kormánya tiltakozást jelent be a Népszöveg-ségnél Franco nemzeti kormányának elismerése ellen.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

November 20-21-22-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna!

Millőcker örökbecsű operettje, a

KOLDUSDIÁK

Millió monumentális filmsoda.

**Rökk Marika,
J. Heesters, Carola Höhn, Ida
Wüst, Fritz Kampers**

Állatidillek a nagyvárosban

Magyar híradó

Az olasz nagytanács egész éjjelen át tanácskozott

Az olasz fasiszta nagytanács egész éjjelen át ülésezett. Mussolini beszámolt a kül- és belpolitikai helyzetről. Beszéde két óra hosszat tartott. Ezután Ciano gróf külügyminiszter berlini, bécsi és budapesti tanácskozásainak eredményét olvasta fel. A tanácsülésen elfogadott határozatokat ma hozzák nyilvánosságra.

Az angol kormány a békét kívánja megmenteni

Baldwin angol miniszterelnök tegnap este beszédet mondott. Hangoztatta, hogy a kormány azon fáradozik, hogy megóvja Angliát és egész Európát a háborútól. Vezetőgondolata: a béke mindezek felett, de ezzel egyidőben erősek kell lenni és résen kell lenni, hogy senki ne merészelje megtámadni Angliát.

Dobó kézimunka- szaküzlet

Békéscsaba.

Divatfonalak

blúzok, pulloverek, ruhák
kötésére nagy választékban

Elsötétítési gyakorlat Budapestén

Budapest, november 19. A napokban, egyik este 9 órakor a légvédelmi gyakorlattal kapcsolatos elsötétítési gyakorlat volt a belvárosban. Negyedórára elsötétíttek minden villanyt, csak petróleumlámpák égtek, két percre ezeket is eloltották s vaksötétség borult a városrészre. Az elsötétítési gyakorlat főpróbája volt a legközelebb rendezendő légvédelmi gyakorlatnak.

azért rendezték, hogy megfigyeljék, milyen halással van az elsötétítés a lakosságra.

Az ügyvédi rendtartásról tárgyal a Ház

Budapest, november 19.

A képviselőház ülését néhány perccel 4 óra után nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. A Ház harmadszori olvasásban elfogadta a postáról és a német-magyar kulturális egyezményről szóló törvényjavaslatot, majd pedig áttért az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A Ház, amelynek ülése szerdán este fél 10 óra után ért véget, legközelebbi ülését esütörtökön délután 4 órakor tartja és azon folytatja az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslat vitáját.

Acél töltőtollat

kapott ajándékba a Körösvidék papír- és könyvkereskedésében

Krizsán Frigyes,

a Rudolf-gimnázium III. osztályának növendéke 29-es startszámával a

«Békéscsaba»

városnév, amit a pénztárnál elhelyezett leragasztott nevek közül vett ki.

Mindenki kaphat straszámot és már a legkisebb vásárlás alkalmával is választhat magának egy városnevet.

Uj erőkkel jön Békéscsabára a Károlyi-társulat

Mint már megírtuk, Károlyi János operettársulata december 15-én kezd meg békéscsabai szereplését. A társulat csaknem teljesen átalakult tavaly óta. Károlyi János igazgató új erőket szerződtetett. Az új összetételű társulat állomáshelyén nagy sikerrel szerepel, ami arra enged következtetni, hogy megleg színházi estékben lesz részünk az idén.

A társulat névsora egyébként a következő: Károlyi János igazgató, Vértés Károly h. igazgató, főrendező. Nádassy József titkár, Szabó Sándor rendező. Ajtai Kovács György és Vörös Imre táncosok, Herr Zoltán karnagy.

Hölgyek: Erdész Irén primadonna, Rultkay Marika szubrettprimadonna, Márkus Erzsébet coloraturprimadonna, Arany Kató táncos-szubrett, Dolgos Ida hősnő-szende, Kondor Erzsébet szende-naíva, Benkő Ilonka anya-komika, Vértésné anya-komika, Török Ica táncos-szubrett, Görök, női kar: Rózsa Klári, Tamás Ica, Gál Juci, Fodor Baba, Kiss Ilonka, Földes Jolán.

Férfiak: Nádassy József hőszerelemes, Ajtai Kovács György táncos-bonvivő, Sass Imre tenor-bonvivő, Szabó Sándor táncoskomikus, Vörös Imre táncoskomikus, Vértés Károly buffó, Gergely Lajos jellem-buffó, Verényi György síhéd, Besse Miklós apa-jellem. — Bayok, férfi kar: Kardos József, Fodor István, Csáky Sándor, Radó Vilmos, Ács Dóra Imre, Gál Lajos.

A társulat békéscsabai szereplését a néma levante c. színművel kezdi.

A színszezon iránt máris nagy az érdeklődés. A társulat titkára, Nádassy József a napokban Békéscsabára érkezik és megkezdi a bérletgyűjtést.

Férfiszövegekben

nagy választék • olcsó árak

Gyebrovszky Károly

úrszabóságban, IV., Teleki-utca 23.

Megállapították a jövő évi békéscsabai országos vásárok időpontját

Békéscsaba megyei városban az 1937 évben az országos vásárokat a következő napokon tartják meg:

Tavaszi vásár: február hó 22-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés; 23-án, kedden ló, számár, öszvér felhajtás; 24-én, szerdán kirakodóvásár.

Nyári vásár: június hó 14-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés felhajtás; 15-én, kedden ló, számár, öszvér felhajtás; 16-án szerdán kirakodóvásár.

Őszi vásár: október hó 25-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés felhajtás; 26-án, kedden ló, számár, öszvér felhajtás; 27-én, szerdán kirakodóvásár.

Téli vásár: december hó 6-án, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés felhajtás; 7-én, kedden ló, számár, öszvér felhajtás; 8-án, szerdán kirakodóvásár.

A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványukat a vásárra magukkal hozni. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllal mindenféle állat felhajtható.

A marhavásártérre üres szekérrel behajtani tilos.

A mai idők parancsa:

**Mikulásra, Karácsonyra
ajándékért, cukorkáért
a „Körösvidék“-boltba!**

A vidéki termelőnek többet jelent az exportnál a fővárosi piac

**Dr Rosta János, a főváros közéleti tanácsnoka,
nyilatkozik piacpolitikájáról**

A vidéki termékek értékesítésének megoldása sokkal inkább a belföldi piacokon nyugszik, mint a túlságosan kihangsúlyozott exporton. Eppen ezért nagy jelentősége van annak, hogy Magyarország legkomolyabb fogyasztó területének, Budapestnek a piaca hogyan szolgálják a vidéki termelők érdekeit.

A főváros és a vidék közti gazdasági kapcsolat szálai jórészt dr Rosta Jánosnak, a székesfőváros közéleti tanácsnokának a kezében futnak össze, akinek nagyvonalú piacpolitikája egyre szervezettebb kapcsolatot teremti a termelő vidék és a fogyasztó főváros között. Rosta tanácsnok állandóan foglalkozik a fontos kérdés előbbrevitelével, amelyre éles fényt vet munkatársunk számára adott rendkívül érdekes alábbi nyilatkozata:

— Évenként 350 millió pengő értékben két és félmillió métermérszert fogyaszt el Budapest közönsége, illetve ilyen óriási mennyiség fut be a vásáresarnokokba. Vasúton 14 ezer vagon, hajón ezer vagon áru érkezik, ezenkívül közel 100 ezer lovaskocsi, 15 ezer teherautó és 250 ezer gyalogos hozza a legkülönbözőbb termékeket. Ezek az adatok önmagukban is kidomborítják a fővárosnak a vidéki mezőgazdasági termékek értékesítése terén való felülmúlhatatlan jelentőségét.

— Rá kell mutatnom ezzel kapcsolatban arra a veszélyre, ami az exportpiac decentralizálásában mutatkozik. Külföldre kivinni ugyanis csak elsőrendű árut lehet és így az exportáruk osztályozásánál rengeteg másod-, harmadrendű, vagy hosszabb szállításra alkalmas elsőrendű áru gyűlik össze, amit a kisebb helyi fogyasztás nem bír felvenni és így a termelőket nagy károk érik. Egyedül Budapest hatalmas fogyasztóterülete alkalmas az ilyen áruk elhelyezésére. A budapesti exportpiac fejlődésével tehát elsősorban a vidék jár jól, mert az exportáruk feldolgozása után visszamaradó árutömegek előnyös értékesítése a termelőnek jobb átlagárakat biztosítana.

— Számos vidéki helyen tartózkodást tapasztalok a budapesti piaccal szemben, amely indokolatlan, mert a főváros — átérve a mezőgazdaság fontosságát — úgy a vásáresarnokokban, mint a vágóhidon sokmillió pengős befektetéssel olyan berendezkedéseket létesített, amelyek elsősorban az exportpiacot szolgálják.

Arra a kérdésünkre, hogy mi az oka annak, hogy a fogyasztás egyes cikkekben csökkent, Rosta tanácsnok ezeket válaszolta:

— Az árak mostani alakulása az utolsó békebeli évek árai felé

tendál s ez a termelés rentabilitása érdekében kívánatos is. Tehát csak relatíve van drágaság. Ezért bizonyos években, különösen jó termés idején, a mezőgazdasági értékesítésnek idomulni kell a fővárosi fogyasztási képességéhez. A fogyasztás visszaesése azzal magyarázható, hogy a mezőgazdasági értékesítést nem idomították a fogyasztáshoz. Az én munkásságom arra irányul, hogy egy egységes áralkulás történjék, amely mellett a mezőgazdasági és fogyasztói érdekek összhangba kerülnek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő

Állomás jelentése nov. 19-én délután:

Hőminimum + 3,6°C A földfelszínén + 2,2°C
Hőmaximum + 13,8°C Légnyomás 762,4 mm
Csapadék 0,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Erősödik a fagy

Várható időjárás a következő 24 órára: Keleti, délkeleti szél, sok helyen köd, kivált az ország nyugati felében, több helyen ködszemerklés, a hőmérséklet csökken, az Alföldön az éjjeli fagy erősödik.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

A légáramlásnak délre és nyugatra való fordulásával vármegyénkben úgy a nappali, mint az éjszakai hőmérsékleti értékek kissé emelkedtek. Szarvason a nappali hőmérséklet többször a 15°C fölé emelkedett.

Csapadék mindenütt érte a vármegye területét. Mennyisége azonban az előző hetek átlagánál jóval kevesebb. Az egyes helyeken változóan 5—10 mm. Pusztaföldvár, amely ezévből a vármegye legcsapadékosabb helye, 19 mm-t jelentett.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Szmírnov Szergej orosz balalajka-zenekara. 1.30: Verdi-hanglemezek. 4.15: A rádió diákfelőrája. 5: Lakatos Misi és Tóni cigányzenekara. 6: Sportközlemények. 6.10: «Goya, a nagy spanyol festő.» Farkas Zoltán előadása. 6.40: Zenés részletek a «Magnolia» c. filmből. 7.20: Keblóvszky Lajos dr előadása: I. Ferenc József halálának 20-ik évfordulója előestéjén. 7.50: Az 1. honvédegyezred zenekara. 8.30: Hírek. 8.50: Gitár-est. 10.05: A rádió szalonzenekara. 11: Hírek angol nyelven. 11.05: Perlis Pali és cigányzenekara muzsikál. — Budapest II.: 6.45: Gyorsirótanfolyam. 7.20: Az 1. honvédegyezred zenekara. 7.50: Kemény István dr előadása. 8.20: Hanglemezek. 9.30: Hírek.

HIREK

— A német és az olasz himnusz a spanyol nemzeti rádióban. A nemzeti Spanyolországban Jano tábornok a sevillai rádió jelentette be Olaszország és Németország lépését. Tízperces Deszéd után a mikrofon körül állók lelkesen eljenztek a két országot. Salamankóban percek alatt megteltek az utcák és a tömeg lelkesen éltette a németeket és az olaszokat. A nemzeti rádióban a német és az olasz himnusz játszották. A tömeg a főhadiszállás elé vonult, igaz lelkesedéssel üdvözölték Franco tábornokot, aki gyűjtő hangú beszédet intézett hozzájuk.

— Csütörtökön este 6 és 8 óra között Pluhár István előadása az olimpiászról, a Városi Színházban.

— Nikolas Boileau-emiükünnep a debreceni egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István-tudományegyetem Nicolas Boileau, a halhatatlan francia költő és kritikus születésének 300 éves évfordulója emlékére november 22-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor a központi épület aulájában egyetemi közgyűlést tart.

Mezőberény Súlyos sérülttá be a békéscsabai közközházba Kiss János 13 éves mezőberényi, Szent István-utca 12 sz. alatt lakó borbélytanoncot. Kiss Jánosnak a balkezefeje a mánorgológépbe került, amely ujjait összezúzta. Gyógyulása több hetet vesz igénybe.

HA BUDAPESTRE UTAZIK, első útja legyen a fényesen átala. kított és kibővített Hungária Fürtöbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Harisnyában olcsót és szépet a Körösvidéktől.**

Békés Érdekes boszorkánytörténetről beszélnek a községben. Történt ugyanis, hogy Bondár Gergely VIII. ker. 285 sz. alatti lakos tanyáján éjjelenként titokzatos lámpa villant fel, amelyvel Bondárt akarták ijeszgetni. Ez a dolog kb. 6 hétig tartott, míg végül sikerült a titokzatos éjjeli lámpásra rávilágítani. Bondár megkereste a kísértetet, mely nem volt más, mint a szomszédban lakó atyafi, akivel jó alaposan összeverekedett. A kísértetjárás így megszűnt, de a kijózanító verkedésre való tekintettel, a bíróság előtt lesz folytatása.

— **Szombaton este vasutas-bál a Késgazda Székházban.**

* **Szombaton este f. hó 21-én nyit meg a Pölgári-étterem, Ferenc József-tér 23.** Házonkívüli ételkihordás. Abonoma. Menürendszer. Olcsó árak.

— **Megszökött a fegyházból — szülei sírjához.** Bukarestből jelentik: A rendőrség letartóztatta Jianu Tódor szökött fegyencet, aki még október utolsó napjaiban szökött meg a margieanui fegyintézetből. A fegyenc elmondotta, hogy csupán azért szökött meg a fegyházból, hogy halottak napján szülei sírján gyertyát gyújtson. A szökött fegyenc kijelentette, hogy éppen jelentkezni akart a rendőrségen, amikor elfogták.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

